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Vážení občané, 

 

    rozmohl se nám tady takový nešvar, a to šířit neúplné a nepřesné informace ohledně ožehavého 
tématu - Kácení stromů v naší obci. 

    Jak jste si jistě všimli, postupně dochází ke kácení určených stromů v souladu s pravomocným 
rozhodnutím podle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů 

a v souladu se zákonem č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů. K celé této akci je 

zpracována fotodokumentace a zápis z prohlídky. Fotografie pro Vaši představu naleznete ve 

fotogalerii  na obecních webových stránkách. 

 

Kácení stromů má hned několik důvodů: 

1. Tyto stromy jsou řadu let neudržované a vykazují značnou ztrátu vitality. To, že je strom zdravý 
na pařezu, nebo v dolní části kmene (a naopak) opravdu neznamená, že Vám při větším větru 
nebo dešti nespadne na auto, nebo dům a ohrozí tak nejen Váš život,  ale i majetek. Strom může 
být poškozen např. zlomenou větví a již zde vzniká problém. Do „rány“ při dešti vtéká voda a 
strom začíná uhnívat i ze shora, viz často zmiňované Lípy Srdčité. Strom nemá pouze pařez, má 
kmen i větve a je několik metrů vysoký. 
    Rizikové stromy byly vyhodnocovány  podle metodiky SZKT, o. s. - Sekce péče o dřeviny, 
zastupující International Society of Agriculture (ISA) v ČR (dále jen metodika). Jedná se např. o 
ulomené větve, polámané větve, dutiny kdekoliv na stromě, ztrouchnivělé dřevo, plodnice hub na 
bázi kmene, nakloněné stromy, větve z jednoho místa kmene atd. I když se Vám na první pohled 
může zdát strom zdravý, kolem či v jádru kmene jsou nepřirozené skvrny, které značí hnilobu 
stromu. Proto je nutné dívat se na strom z více stran a v celé výši. 
 
2. Některé stromy jsou  v přímé blízkosti komunikace, která bude kompletně rekonstruována.  

3. Další stromy jsou  v bezprostřední blízkosti obydlí.  

4. Lípy Srdčité u Morového sloupu byly ve špatném stavu, prasklé a nakloněné do komunikace.  

Lípy Srdčité dle metodiky jevily tyto známky rizikovosti stromů:  

Přerostlé, blízko komunikace, obydlí a elektrického vedení, větve z jednoho místa kmene, 
popadané větvě, na bázi kmene plodnice hub, dutina v kmeni, praskliny. 
 
Jsem si vědoma toho, že tento krok je velmi nepopulární, a proto nejspíš byl dlouho opomíjený. 

V tomto případě je nezbytné, aby se občané dívali na kácení stromů komplexním pohledem. 

Kácením stromů se předchází nebezpečí a problémům na majetku a zdraví. 
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Myslete, prosím, i na ostatní občany, kterých se to týká a kteří mají takto přerostlé stromy u svých 
nemovitostí. 

Postupně se snažíme o úpravy veřejných ploch, revitalizaci zeleně, které započaly loni na podzim 
u obecního úřadu a budou pokračovat směrem k Pohostinství pod Vinicí a Morovému sloupu a dál 
po celé obci.  

Určitě není v zájmu zastupitelů vykácet celé Bílé Poličany. V našem zájmu je obecní zeleň obnovit 
a omladit. Samozřejmostí je vhodná náhradní výsadba v co největším možném rozsahu, která 
bude probíhat průběžně dle možností rekonstrukce komunikace. 

 

Děkuji za přečtení 

 

Tereza Kafková 


